

അടിയന്തരപ്രമേയം

കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിടിവ്

മി. സ്പീക്കർ: ചട്ടം 50 പ്രകാരം ഇന്ന് ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന നോട്ടീസ് കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിടിവുമുണ്ടായ പ്രതിസന്ധി സംബന്ധിച്ചാണ്. ഇതേ വിഷയം ഈ സമ്മേളനത്തിൽ മൂന്ന് ദിവസം തുടർച്ചയായി ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലായി സഭയിൽ വന്നിട്ടുള്ളതും വിശദമായി മറുപടി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതുമാണ്. കൂടാതെ ഇതുസംബന്ധിച്ച ചോദ്യങ്ങളും ഈ സമ്മേളനത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിനുപരിയായി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഏതെങ്കിലും കാര്യം അടിയന്തരപ്രമേയമായി ഉന്നയിക്കേണ്ടതുളളതായി കാണുന്നില്ല. എന്നിരുന്നാലും ഇന്നത്തെ നോട്ടീസ് ഒരു പ്രത്യേക കേസായി അനുവദിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് 33 സബ്മിഷനുകളും 5 ബില്ലുകളും സഭ മുൻപാകെ വരുന്നുണ്ട്. 5 ബില്ലുകളിലായി വിയോജനകുറിപ്പുൾപ്പെടെ 25 അംഗങ്ങൾ സംസാരിക്കേണ്ടതും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ മറുപടി പറയേണ്ടതുമാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ അവതരണവും മറുപടിയും മറ്റു നടപടികളും പരമാവധി അരമണിക്കൂറിൽ പൂർത്തീകരിക്കത്തക്കവിധത്തിൽ ക്രമീകരിക്കേണ്ടതാണെന്ന്

അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ പരാമർശിച്ചതുപോലെ ഇന്ന് വളരെ ഹെക്ടിക്കായ ഷെഡ്യൂളാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ചെയറുമായി സഹകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഓർഡർ.....ഓർഡർ..... കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിടിവ് തടയാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ലെന്നും അതുമൂലം കർഷകസമൂഹം പ്രതിസന്ധിയിലാണെന്നും പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി സഭാനടപടികൾ നിർത്തി വയ്ക്കണമെന്ന പ്രമേയം പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്, അൻവർ സാദത്ത്, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, അനൂപ് ജേക്കബ്, മാണി സി. കാപ്പൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്): സർ, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ബഹുമാന്യനായ മോൻസ് ജോസഫ് അടക്കമുള്ള പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ.-മാർ നൽകിയിരിക്കുന്ന അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന്റെ വിഷയം മൂന്ന് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയങ്ങളിലൂടെ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് സഭ

നിർത്തിവെച്ചു ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട സാഹചര്യമില്ല. കാർഷികമേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി കേരളത്തിലെ കർഷകർക്ക് പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്; എന്നാൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സമയോചിതമായ ഇടപെടൽമൂലം ഇവയെല്ലാം ഫലപ്രദമായി പരിഹരിക്കാൻ സാധ്യമാകുന്നുണ്ട്; പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള വലിയ ഇടപെടൽ സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്.

വിശദീകരണകുറിപ്പിൽ ബഹുമാന്യരായ എം.എൽ.എ.-മാർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ റബ്ബർ, കാപ്പി, ഏലം, കുരുമുളക്, നാളികേരം തുടങ്ങിയവയുടെ വിലയിടിവിന് കാരണമായിരിക്കുന്നത് പ്രധാനമായും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കയറ്റുമതി-ഇറക്കുമതി നയങ്ങളാണ്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും വന്യമൃഗശല്യം കർഷകർക്ക് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്.

ഇക്കാര്യത്തിൽ രാസവളത്തിന്റെ സബ്സിഡി കേന്ദ്ര സർക്കാർ വെട്ടിക്കുറച്ചതും പാംഓയിലിന്റെ ഇറക്കുമതി തീരുവ കുറച്ചതും കേരളത്തിലെ കർഷകരെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. റബ്ബറിന്റെ കാര്യം പ്രത്യേകമായി പരിഗണിക്കുമ്പോൾ; നേരത്തെ മൂന്ന് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയങ്ങൾക്ക് ഈ സഭയിൽ രണ്ടുതവണ ഞാനും ഒരു തവണ ആദരണീയനായ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയും മറുപടി പറഞ്ഞതു പോലെ; തീരുവയില്ലാതെയുള്ള

സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതി അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടത് വളരെ അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ആ കാര്യം ചെയ്യേണ്ടത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. എല്ലാ തരത്തിലുള്ള ഉണക്ക റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതി തീരുവ 70 ശതമാനത്തിലേക്ക് ഉയർത്തണമെന്നും റബ്ബറിനെ 'മേക്ക് ഇൻ ഇന്ത്യ' പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ റോഡ് പ്രോജക്റ്റുകളിൽ റബ്ബർ ഉപയോഗിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്നും റബ്ബറിന് താങ്ങുവില ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നും കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നിരവധി തവണ ആവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും നടപടിയുണ്ടായിട്ടില്ല. 1947-ലെ റബ്ബർ ആക്ടിലെ പുതിയ ഭേദഗതിപ്രകാരം റബ്ബർ കൃഷി എന്നത് കൃഷി അനുബന്ധ മേഖലയിൽനിന്നും മാറി വ്യവസായ മേഖലയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഇതിലൂടെ കർഷകനെ വ്യാഖ്യാനം തന്നെ ഇല്ലാതാക്കുന്ന തലത്തിലേയ്ക്കെത്തുന്നതാണ്. അത് കർഷകർക്ക് താങ്ങാവുന്ന ഒന്നായിരിക്കില്ല എന്നതുകൊണ്ട് പരിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന റബ്ബർ ആക്ട്, കോഫിആക്ട്, സ്പെസസ് ബോർഡ് ആക്ട് എന്നിവയുടെ കരട് റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകളിലൂടെ

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആശങ്ക കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ തെറ്റായ നയങ്ങൾമൂലം കേരളത്തിലെ കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസം പകരുന്നത് കേരള സർക്കാരിന്റെ കർഷക സൗഹൃദമായ സമീപനംകൊണ്ടു മാത്രമാണ്. റബ്ബറിന്റെ വിലത്തകർച്ച കാരണം ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന കർഷകരെ സഹായിക്കാനാണ് 2015 മുതൽ റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീം കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയതുവഴി റബ്ബറിന് താങ്ങുവില ഉറപ്പുവരുത്താൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. റബ്ബറിന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് വർദ്ധിച്ച സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് കിലോയ്ക്ക് 150 രൂപയായിരുന്ന താങ്ങുവില 2021 ഏപ്രിൽ ഒന്നുമുതൽ കിലോയ്ക്ക് 170 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ 12-12-2022 വരെ 1788.99 കോടി രൂപ ഏകദേശം നാലര ലക്ഷം കർഷകർക്കായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യംകൂടി നാം കണക്കിലെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. ശരാശരി നോക്കിയാൽ 40,000 രൂപയെങ്കിലും ഒരു കർഷകന് സഹായമായി ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. മൊത്തമുള്ള എണ്ണവും ഈ തുകയുടേടി കണക്കുകൂട്ടുമ്പോൾ ഒരുപ്രാവശ്യം മാത്രമായിട്ടല്ല ഒരു കർഷകന് ഈ സഹായം ലഭിക്കുന്നത്, എന്നിരുന്നാലും കണക്കുകൂട്ടുമ്പോൾ കർഷകന്

40,000 രൂപയോളം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സഹായമായി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ഒക്ടോബർ മാസം വരെയുള്ള ബില്ലുകൾക്കുള്ള പണം നൽകാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക 170 രൂപയിൽനിന്നും വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 170 രൂപയിൽ നിന്നും 200 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കൂടി സഹായമുണ്ടാകണമെന്നാണ് നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. റബ്ബർ ഉൽപ്പാദനത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാന പങ്ക് വഹിക്കുന്ന സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയ്ക്ക് കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വവും ബാധ്യതയുമുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാർ അക്കാര്യത്തിൽ കാണിക്കുന്ന നിഷേധാത്മകമായ സമീപനത്തിൽ തിരുത്തൽ അത്യാവശ്യമായതുകൊണ്ടുതന്നെ ശക്തമായ ബഹുജനപ്രക്ഷോഭം ഉയർന്നുവരേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ കാണിക്കുന്ന നിലപാട് തിരുത്താനാവശ്യമായ യോജിച്ച മുന്നേറ്റം അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. സാധാരണഗതിയിൽനിന്നും ഇപ്പോൾ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകുമ്പോൾ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ കുറ്റപ്പെടുത്തുകയെന്നത് സ്വാഭാവികമായും പ്രതിപക്ഷമെന്ന നിലയ്ക്ക്

ചെയ്യുന്നതാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കാര്യം വിശദീകരണക്കുറിപ്പിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കയറ്റുമതി-ഇറക്കുമതി നയങ്ങളും നടപടികളെയുംക്കുറിച്ച് നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുതന്നെയാണ് റബ്ബർ, നാളികേരം, ഏലം, കുരുമുളക്, തേയില എന്നിവയുടെ കാര്യത്തിലെല്ലാം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. കുരുമുളകിന്റെ കാര്യത്തിൽ അതിനൊരു അടിസ്ഥാനവില ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും അവിടെയും നിഷേധാത്മകമായ സമീപനമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. 25 വിളകൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ എം.എസ്.പി. (മിനിമം സപ്പോർട്ട് പ്രൈസ്) ഉണ്ട്; അതിൽ കൊപ്രയും നെല്ല് മാത്രമാണ് ഉൾപ്പെടുന്നത്. കൊപ്ര പോലെ തന്നെയാണ് നമ്മൾ പച്ചത്തേങ്ങയുടെ സംഭരണത്തിനും ഉപയോഗിക്കുന്നത്. പച്ചത്തേങ്ങയുടെ സംഭരണത്തിനും ഒരു രൂപ പോലും നൽകാത്ത സമീപനമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കുരുമുളകിന്റേയും പൈനാപ്പിളിന്റേയും കാര്യം കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നെങ്കിലും ഒരു തരത്തിലുമുള്ള അനുകൂല മറുപടിയും ഉണ്ടായില്ലെന്നു മാത്രമല്ല, അത് സാധിക്കില്ലെന്നാണ് അറിഞ്ഞിരിക്കുന്നത്.

ഏലത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ യാതൊരു നിലപാടും സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. തേയില ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്ന പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടലാണ് അത്യന്താപേക്ഷിതമായിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ നമുക്ക് കഴിയുന്ന വിഭവങ്ങളുടെ അടിത്തറയിൽ നിന്നുകൊണ്ടുതന്നെ പരമാവധി എല്ലാ സഹായങ്ങളും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്ന നിലപാട് തന്നെയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഇതുസംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയും അതിനോടൊപ്പം സമ്മർദ്ദവും പ്രക്ഷോഭവുമെല്ലാം ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവന്ന് ആ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കാനുള്ള യോജിപ്പാണ് നമുക്കുണ്ടാകേണ്ടത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള പിഴവുകൾകൊണ്ടാണ് ഇത്തരത്തിൽ സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല; സഭനിർത്തിവച്ച് ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതില്ലെന്ന് ഒരിക്കൽകൂടി പറയുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ബഹുമാന്യനായ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോഴും അങ്ങ് പരാമർശിച്ചപ്പോഴും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ

ഈ സഭയിൽത്തന്നെ കാർഷിക വിഷയങ്ങൾ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയത്തിലൂടെ പല പ്രാവശ്യം ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടെങ്കിലും ഇതിനെല്ലാം ഒറ്റ മറുപടി മാത്രമാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് പറയാനുള്ളത്. 'ഇതെല്ലാം കേന്ദ്ര സർക്കാർ ചെയ്യാനുള്ളതാണ്, കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് നമുക്ക് പറയാം, കേന്ദ്രത്തിലേയ്ക്ക് പോകാം' എന്ന് ആവർത്തിച്ച് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ മറുപടിയല്ലാതെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യുന്നുവെന്ന് പറയാൻ ഇതുവരെ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ ഈ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ കൃഷിക്കാരുടെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയെന്താണ്? ഇത് സഭ നിർത്തിവെച്ച ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് പ്രതിപക്ഷം ആവശ്യപ്പെടുന്നത് രാഷ്ട്രീയപ്രേരിതമായിട്ടല്ല. കേരളത്തിലെ കർഷകൻ ഇന്ന് ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത പ്രതിസന്ധിയിലൂടെ കടന്നുപോകുകയാണ്; അതിലൊരു രാഷ്ട്രീയവുമില്ല. ഒറ്റ രാഷ്ട്രീയം മാത്രമേയുള്ളൂ; ജീവിക്കാൻ കഴിയാതെ കൃഷിക്കാർ കഷ്ടപ്പെടുന്നു. ഇത് എൽ.ഡി.എഫും, യു.ഡി.എഫും, എല്ലാപേരും ഒന്നിച്ച് അംഗീകരിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കാൻ ആര് മുന്നോട്ട് വരും?

ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയെന്നു പറയുന്നത്; കേന്ദ്ര സർക്കാരുമില്ല, കേരള സർക്കാരുമില്ല എന്ന നിലയ്ക്ക് ഇന്ന് കൃഷിക്കാരൻ വന്നിരിക്കുകയാണ്; രണ്ട് കൂട്ടരുമില്ല. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിലപാടുകൾക്കെതിരെ ശക്തമായി ഒന്നിച്ചുനിന്ന് പടപൊരുതാനും ഒന്നിച്ചു പ്രമേയം പാസ്സാക്കാനും ഒന്നിച്ചു സമരം ചെയ്യാനും തയ്യാറായി നിൽക്കുന്ന നിലപാടാണുള്ളത്. പ്രതിപക്ഷത്തിന് വ്യക്തമായ നിലപാടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നതെന്താണ് കേരളത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖലയെ തകർക്കുന്നതിന് മുഖ്യകാരണമാകുന്നത് എന്നതിൽ സംശയമില്ല. റബ്ബറിന്റെ കാര്യത്തിലും മറ്റേത് കാര്യത്തിലുമെല്ലാം, ഒരു സംശയവുമില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങളാണ് പ്രതിസന്ധിയുടെ ഒന്നാമത്തെ കാരണം. ഇങ്ങനെ കേന്ദ്രത്തിന്റെ പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായാൽ, കേന്ദ്രത്തിന്റെ തെറ്റായ നയങ്ങളുണ്ടായാൽ, കേന്ദ്രം കർഷകരെ വഞ്ചിച്ചാൽ, സംസ്ഥാന സർക്കാർ അത് ചെയ്തേക്കാം എന്നു തീരുമാനിക്കുന്നതാണോ നിലപാട്? സംസ്ഥാനം അത് തിരുത്തേണ്ട? സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അത് തിരുത്താൻ മുന്നോട്ട് വരേണ്ട? അല്ലെങ്കിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നയങ്ങൾ കൊണ്ട് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുമ്പോൾ കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കാൻ കേരളത്തിലെ

ഗവൺമെന്റ് ആത്മാർത്ഥത കാണിക്കണ്ടേ? അതാണ് ഞങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ കുറ്റം പറഞ്ഞ് രക്ഷപ്പെടുന്നതല്ലാതെ ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ലെന്ന് പറയേണ്ടി വരുന്നതിൽ സങ്കടമുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങൾമൂലം റബ്ബറിന് വിലത്തകർച്ചയുണ്ടായി. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിനും ഇതുപോലെ ചെയ്യാമായിരുന്നല്ലോ? കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കൃഷിക്കാരന് ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടായി; അതിരൂക്ഷമായ വിലത്തകർച്ചയുണ്ടായി. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ കുറ്റം പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലല്ലോ ചെയ്തത്? ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി നേതൃത്വം നൽകിയ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്താണ് ഇന്ത്യയുടെയും കേരളത്തിന്റെയും ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി, റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീം ഏർപ്പെടുത്തിയത്. റബ്ബർ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് കേരളത്തിൽ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനായി റബ്ബറിന് താങ്ങുവിലയായി 150 രൂപ കൊടുക്കാൻ തയ്യാറായത് കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്. ആദ്യമായാണ് ഇങ്ങനെയൊരു നടപടിയുണ്ടാകുന്നത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി

മുഴുവൻ റബ്ബർ കർഷകർക്കും പണം ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തു. അതുകഴിഞ്ഞ് പിന്നീട് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ഞങ്ങൾ ഉത്തരവാദികളാണോ? ഞങ്ങൾ ഉത്തരവാദികളല്ല, ബാക്കിവരുന്ന പണം നിങ്ങൾ കൊടുക്കണം. ഞങ്ങൾ താങ്ങുവില 150 രൂപ കൊടുത്തു, നിങ്ങൾ 250 രൂപ കൊടുക്കുമെന്നായിരുന്നു ഞങ്ങളെ മാറ്റി നിങ്ങളെ കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ ജനങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നത്. ആ പ്രതീക്ഷയിൽ ആളുകൾ വോട്ടുചെയ്തു. നിങ്ങളുടെ പ്രകടനപത്രികയിൽ റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില 250 രൂപയായി ഉയർത്തിക്കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞതാണ് കഴപ്പമായത്. ആളുകൾ നോക്കിയപ്പോൾ 150 രൂപ കുറവാണ്, കൂടുതലായി 250 രൂപ കിട്ടുകയാണെങ്കിൽ അതല്ലേ നല്ലതെന്നുകണ്ട് അങ്ങനെ തീരുമാനിച്ചു. നിങ്ങൾ ജനങ്ങളെ പറഞ്ഞുപറ്റിക്കുകയായിരുന്നു, അങ്ങനെ ചെയ്തത് കേന്ദ്ര സർക്കാർല്ല. അങ്ങനെ പറഞ്ഞു പറ്റിച്ചത് കേന്ദ്രസർക്കാരാണോ; വർഷം എത്രയായി; ആറുവർഷമായില്ലേ? 2021-ൽ താങ്ങുവില 20 രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ചുവെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 150 രൂപ കൊടുത്തു, എ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 20 രൂപ കൊടുത്തു എന്നതല്ലേ സത്യം? വോട്ട് ലഭിക്കാൻ വേണ്ടി റബ്ബറിന് വില സ്ഥിരതാ ഫണ്ട്

ഏർപ്പെടുത്തുമെന്നും താങ്ങുവില 250 രൂപയാക്കുമെന്നും എൽ.ഡി.എഫ്-ന്റെ പ്രകടനപത്രികയിൽ പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ കുറ്റം പറഞ്ഞാലോ, നമുക്കൊരുമിച്ച് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ കുറ്റം പറയാം. നിങ്ങൾക്ക് ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടെങ്കിൽ 'കേന്ദ്ര സർക്കാർ തെറ്റു തിരുത്തുന്നില്ല; സഹായിക്കുന്നുമില്ല, അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളിതാ സഹായിക്കാൻ വരുന്നു' എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില 250 രൂപയാക്കാൻ നടപടിയെടുക്കൂ. ഇവിടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമില്ല, മുഖ്യമന്ത്രിയുമില്ല. ഇതിൽ ഇടപെടാൻ ബഹുമാന്യരായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുമില്ല, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇടപെടുകയുമില്ല. ഞങ്ങൾ എന്തുചെയ്യും; ഇവിടെയിരുന്നിട്ട് വല്ല കാര്യവുമുണ്ടോ? കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ ഇരിപ്പുണ്ട്, അങ്ങയോട് സ്പോഹമുണ്ട്. പക്ഷേ കർഷകൻ കിടന്നുകരയുകയാണ്, വിഷമിക്കുകയാണ്. അങ്ങേയ്ക്ക് ഒന്നും ചെയ്യാനും പറ്റുന്നില്ല. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സഹായിക്കാത്തതാണോ; ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിക്കാത്തതാണോ? അങ്ങ് ഇക്കാര്യം ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കണം. ഇപ്പോൾ റബ്ബറിന് 170 രൂപയാണുള്ളത്, റബ്ബർ കൃഷിക്കാരൻ ചോദിക്കുന്നത് 250 രൂപയാണ്.....

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്, ചെയറിനെ അഭിസംബോധന ചെയ്ത് സംസാരിക്കൂ... പറയുന്നത് ഭരണപക്ഷത്തേയ്ക്കായിപ്പോകുന്നു...

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ പറഞ്ഞത് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. വളരെ ഗൗരവമായി ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്, ഇപ്പോൾ കൊടുക്കുന്നത് 170 രൂപയാണ്, മൂന്നാല് മാസമായി നമ്മളെല്ലാവരും ശക്തമായി ഇടപെടാനും ബഹളമുണ്ടാക്കാനും തുടങ്ങിയപ്പോഴാണ് ഇതിന് അപേക്ഷ നൽകാനുള്ള സൈറ്റ് ഓപ്പൺ ചെയ്തത്. അതുവരെ കൃഷിക്കാരന് അപേക്ഷ നൽകുന്നതിനായി സൈറ്റ് ഓപ്പൺ ചെയ്തിരുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ സൈറ്റ് ഓപ്പൺ ചെയ്യുകയും സഭയിൽ ഈ വിഷയം വന്നപ്പോൾ കുറച്ച് കുടിശ്ശിക തീർക്കുകയും ചെയ്തു. എങ്കിൽപ്പോലും 170 രൂപയെങ്കിലും കൃത്യമായി കൊടുക്കേണ്ട; അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ട? റബ്ബർ കർഷകർ ഇത്രയും വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ, എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരണത്തിൽ വന്നാൽ കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ 250 രൂപ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട്, കൊടുക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് അതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഞങ്ങളുടെ മുഖ്യമായ ആവശ്യവും അതാണ്. ഇതുപോലെ എല്ലാ രംഗത്തും

പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. നാളികേരത്തിന്റെ സംഭരണം പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു, നെൽകൃഷിക്കാർ പ്രതിസന്ധിയിലായിരിക്കുന്നു, തേയില കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിലത്തകർച്ചയുണ്ടായിരിക്കുന്നു, കാപ്പികൃഷിക്കാർ ബുദ്ധിമുട്ടിലായിരിക്കുന്നു എന്നെല്ലാം അങ്ങിവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുന്നു. എല്ലാ രംഗത്തും ഇതുപോലെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളും പ്രതിസന്ധികളും നേരിടുമ്പോൾ ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് മുന്പോട്ടുവരണ്ടേ? എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിൽത്തന്നെ മന്ത്രിയായിരിക്കുന്ന ബഹുമാന്യനായ കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി, യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന കാലത്ത് വളരെ നല്ലൊരു കാര്യം ചെയ്തു. കേരളത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖലയിലെ പ്രശ്നപരിഹാരത്തിനായി ഓരോ രംഗത്തും സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടികളെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി ചെയർമാനായി ആർ. ഹേലി അടക്കമുള്ള കേരളത്തിലെ കർഷക പ്രതിഭകളെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു സമിതി രൂപീകരിച്ച്, അതിന്റെ റിപ്പോർട്ടും സമർപ്പിച്ചു. ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിലുള്ള ആ റിപ്പോർട്ടിനെ സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ? അങ്ങ് ആ റിപ്പോർട്ട് ഗൗരവമായി വായിച്ചാൽ ഈ നാട്ടിലെ കൃഷിക്കാർക്കുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം ചെയ്യാനാണെന്ന്

മനസ്സിലാകും. കേരള കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാവും ഗാന്ധിജി സ്റ്റഡി സെന്ററിന്റെ ചെയർമാനുമെന്ന നിലയിൽ ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് സാറിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ എല്ലാവർഷവും തൊടുപുഴയിൽ സംസ്ഥാന കാർഷിക മേള നടക്കാറുണ്ട്. ആ മേളയിൽ ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ ഭേദമെന്യെ എല്ലാവരും പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിലെ തീരുമാനങ്ങൾ, നടപടികൾ, നിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്നിവയെല്ലാം ഞങ്ങൾ എല്ലാവർഷവും ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. അതിലുള്ള ഏതെങ്കിലും കാര്യം ഇവിടെ നടപ്പാക്കാനുള്ള ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടോ? ഇതുപോലെ എല്ലാ രംഗത്തും പരാജയപ്പെട്ട സാഹചര്യമാണുള്ളത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ ചെയ്യുന്നതുപോലെ കാർഷിക മേഖലയെ ഇതുപോലെ അവഗണിച്ച സാഹചര്യം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും ഇവിടെ ഉണ്ടാക്കുന്നത് കടുത്ത അനീതിയാണെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഗുരുതരമായ ഈ പ്രശ്നം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടത് കേരളത്തിന്റെ അനിവാര്യതയാണ്. കർഷകൻ ഇന്ന് കടത്തിൽ ജനിക്കുന്നു, കടത്തിൽ മരിക്കുന്നു. അവന് ഒരു രക്ഷയുമില്ലാത്ത അവസ്ഥയിലാണുള്ളത്. കേരളം നിലനിൽക്കുന്നത് കൃഷിയിൽ അധിഷ്ഠിതമായാണ്. അതുകൊണ്ട്

കാർഷികമേഖലയ്ക്കായി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഒരു പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിക്കണം. ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിശോധിക്കാനായി ഗവൺമെന്റ് സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യണം, രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി വിഷയങ്ങൾ കാണണം. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിലപാടുകളെ നമുക്ക് ഒന്നിച്ച് എതിർക്കാമെന്ന് തുറന്ന മനസ്സോടെ ഗവൺമെന്റിനോട് ഞങ്ങൾ പറയുകയാണ്. ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തശേഷം മാത്രമേ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ കുറ്റം പറഞ്ഞ് രക്ഷപ്പെടാൻ പാടുള്ളൂ. കേരളത്തിലെ കർഷക ജനത അനുഭവിക്കുന്ന ദുരന്തപൂർണ്ണമായ സാഹചര്യങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്): സർ, ആദരണീയനായ ശ്രീ.

മോൻസ് ജോസഫ്, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ഒന്നും ചെയ്തില്ലെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയായ കാര്യമേയല്ല. നാളിതുവരെ ചെയ്ത ഒരു കാര്യത്തെക്കുറിച്ചും പരാമർശിച്ചിട്ടില്ല. അങ്ങ് സമയത്തിന്റെ പരിമിതി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക്

പോകാതിരുന്നത്. 1788.99 കോടി രൂപ കേരളത്തിൽ നമ്മുടെ റബ്ബർ കർഷകർക്ക് ഗവൺമെന്റ് നൽകിയെന്നത് അങ്ങ് എന്തുകൊണ്ടാണ് കാണാതിരിക്കുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. അത് ശരിയായ കാര്യമാണോ?

2022 ഒക്ടോബർ മാസം വരെയുള്ള ബില്ലുകളുടെ പണം നൽകിക്കഴിഞ്ഞുവെന്നത് അങ്ങ് എന്തിനാണ് മറച്ചുവയ്ക്കുന്നത്. ഇവിടെയുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം അദ്ദേഹം ഉന്നയിക്കുമെന്ന് ഞാൻ കരുതിയതാണ്, അത് കർഷകർ ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതുമാണ്. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി, രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്തേണ്ട സമയത്തിന്റെ പ്രശ്നമുണ്ടായിരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ ഒരുപാട് കുറ്റപ്പെടുത്താനായി സമയം ഉപയോഗിച്ചപ്പോൾ അക്കാര്യം പറയാൻ വിട്ടുപോയതായിരിക്കാം. റബ്ബർകൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സഹായം അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ഇന്നത്തെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനമാത്രമായി ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്ത് കർഷകരെ സഹായിക്കുകയെന്നത് ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള കാര്യമായതിനാൽ കേന്ദ്രത്തിന്റെ സഹായം ആവശ്യമാണ്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: (മൈക്ക് ഓഫ്) സർ, നിങ്ങൾ പറയുന്ന കേരള

ബദൽ എന്താണ്?

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, ആ കേരള ബദലിന്റെ ഭാഗമായാണ് 1788.99

കോടി രൂപ കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. അതായത് നമ്മൾ പണം കൊടുക്കാതിരിക്കുന്നതല്ല. ഒരു രൂപപോലും കേന്ദ്ര സഹായമില്ലാതെയാണ് നാളിതുവരെയും ഇത്രയും തുക നമ്മൾ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. മറ്റൊരു കാര്യം, താങ്ങുവില ലഭ്യമാകുന്നിനുള്ള അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കേണ്ട സമയം നവംബർ 30-ന് അവസാനിച്ചിരുന്നുവെന്ന പ്രശ്നമുണ്ടായിരുന്നു, സമയം ദീർഘിപ്പിച്ചുനൽകുന്ന കാര്യം അനുഭാവപൂർണ്ണമായി പരിഗണിക്കുന്നതായിരിക്കും. കൂടുതൽ കർഷകർക്ക് രജിസ്ട്രേഷൻ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അവസരം ഒരുക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് അനുകൂലമായ നിലപാടെടുക്കുമെന്ന് അറിയിക്കുകയാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പ്രകടന പത്രികയിൽ ഇതിനെക്കുറിച്ച് കൃത്യമായി പറഞ്ഞിരുന്നില്ലേയെന്ന് നിങ്ങൾ ഇവിടെ ചോദിച്ചു. അതെ, പ്രകടന പത്രികയിൽ പറഞ്ഞിരുന്നുവെന്ന് ശരിയാണ്. അതിൽ പറഞ്ഞിരുന്നത്, റബ്ബറിന്റെ റീ-പ്ലാന്റിംഗ് സബ്സിഡി ഉയർത്തുന്നതിന് കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുമെന്നായിരുന്നു. റബ്ബറിന്റെ സംഭരണ വില

ഉയർത്തുന്നതിനാവശ്യമായ തുകയുടെ ഒരു ഭാഗം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് വഹിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുക എന്നുള്ളതാണ് ആ പ്രകടനപത്രികയിൽത്തന്നെ പറഞ്ഞിരുന്നത്. അതിനായി ജനകീയ പ്രക്ഷോഭം ആവശ്യമായി വന്നിരിക്കുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇന്നുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി, ചെയറിനെ അഭിസംബോധന ചെയ്യൂ.....

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, തീർച്ചയായും.. ഇടയ്ക്ക് ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ നോക്കിപ്പോകുന്നതാണ്. പണ്ട് വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനാ രംഗത്ത് ഞങ്ങൾ ഒന്നിച്ചുനിന്ന് സെക്രട്ടേറിയറ്റിനുമുമ്പിൽ സമരമൊക്കെ സംഘടിപ്പിച്ച് ഒന്നിച്ച് നടന്നവരായതുകൊണ്ട് സ്വാഭാവികമായും എന്റെ മുഖം ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫിന്റെ മുഖത്തേക്ക് സ്നേഹംകൊണ്ട് തിരിഞ്ഞുപോകുന്നതാണ്. റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില ഘട്ടംഘട്ടമായി 250 രൂപയായി ഉയർത്തുന്നതാണ്. അങ്ങനെ ഉയർത്തുമ്പോൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സഹായം അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. അത് നേടിയെടുക്കാൻ കേന്ദ്രത്തിലേക്ക് പോകുന്ന എം.പി.-മാർ അടക്കമുള്ളവർ പാർലമെന്റിനുള്ളിലും പാർലമെന്റിന് പുറത്ത് നാട്ടിൽ നമ്മളും ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തേണ്ടത്

അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. 2020-21-ൽ 4.1 ലക്ഷം ടണ്ണും 2021-22 വർഷത്തിൽ 5.46 ലക്ഷം ടണ്ണും റബ്ബറാണ് ഇറക്കുമതി ചെയ്തത്. റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്ന കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ ഈ പ്രശ്നത്തെ കാണാതിരിക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണ്? ആസിയാൻ കരാറിനെക്കുറിച്ച് നേരത്തേ പറഞ്ഞു. നമ്മൾ കേരള റബ്ബർ ലിമിറ്റഡ് രൂപീകരിച്ചു. ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിൻ്റ് ലിമിറ്റഡ് (Hindustan Newsprint Limited)-ന്റെ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് 'സിയാൽ' മോഡലിൽ ഒരു കമ്പനി രൂപീകരിക്കുന്നത്, കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകരുടെ റബ്ബർ മൂല്യവർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങളാക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ തന്നെ റബ്ബർ കർഷകർക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുമെന്നതുകൊണ്ടാണ്. അതിന്റെ നടപടികൾ പൂർത്തിയായിരിക്കുന്നു. റബ്ബറിന്റെ മൂല്യാധിഷ്ഠിത ഉത്പന്നങ്ങൾ വരുന്നതിന്റെ തുടക്കമാണിത്. റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് മുൻകാലങ്ങളിലും റബ്ബർ ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രചരണത്തിനും പ്രോത്സാഹനത്തിനുംവേണ്ടി ബഡ്ജറ്റിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ 50 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. താങ്ങുവില വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പം റബ്ബർ ഇവിടെത്തന്നെ കൂടുതലായി

ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും മൂല്യവർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങൾ കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കാനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച പ്രാരംഭ നടപടികളാണെന്ന കാര്യം നാം വിസ്മരിച്ചുപോകരുത്. ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ആദരണീയനായ വൈദ്യുത വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി ഇൻഡോ-പസഫിക് കരാറിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇത് ഗൗരവത്തോടെ കാണേണ്ടതല്ലേ; 2022 മേയ് മാസത്തിൽ ഒപ്പുവച്ച 13 രാജ്യങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഇൻഡോ-പസഫിക് എക്കണോമിക് ഫ്രെയിംവർക്ക് ഫോർ പ്രോസ്പെരിറ്റി കരാർ പ്രകാരം ഇറക്കുമതി വീണ്ടും വർദ്ധിക്കാൻ പോകുകയാണ്. വളരെ വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് നമ്മൾ പോകുമ്പോൾ അതിന്റെ രാഷ്ട്രീയത്തെ ഗൗരവമായി കാണേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ തേയില ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കൃഷിവകുപ്പ് തേയില, ഏലം ഇതിന്റെയെല്ലാം കാര്യത്തിൽ ഇടപെടുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ സംസ്ഥാന കൃഷിവകുപ്പുതന്നെ ദേവികളുത്ത് തേയിലയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികളെ സഹായിക്കാൻവേണ്ടി സ്കാം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സാധാരണ നമുക്ക് അതിലേയ്ക്ക്

നോക്കേണ്ടതില്ല. എന്നാലും ആ തൊഴിലാളികൾക്ക് അവരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ജോലിഭാരം കുറയ്ക്കുന്നതിനുമായി അത്തരമൊരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ലെന്ന് പറയരുത്. തേയിലയുടെ കാര്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആദരണീയനായ പീരുമേട് എം.എൽ.എ. ശ്രീ. വാഴൂർ സോമനും അന്തരിച്ച സി. എ. കുര്യനുംകൂടി കേന്ദ്രമന്ത്രി ശ്രീമതി നിർമ്മല സീതാരാമനെ കണ്ടപ്പോൾ അന്ന് പത്രങ്ങളിലെല്ലാം വാർത്തകൾ വന്നതാണ്. തേയിലയുടെ കാര്യത്തിന് ആയിരംകോടി രൂപ കേരളത്തിനും തമിഴ്നാട്ടിനും പ്രഖ്യാപിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. പക്ഷെ, കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ തുക അനുവദിച്ചത് ആസ്സാമിനും ബംഗാളിനുമായി മാറുകയാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ പറയുകയും പിന്നീടത് അവഗണിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ആസിയൻ കരാറിന്റെ പ്രശ്നംകൂടി വരുമ്പോൾ വീണ്ടും അത് കുറച്ചുകൂടി ബുദ്ധിമുട്ടിലേയ്ക്ക് മാറുന്നതാണ്. നാളികേരത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ വലിയ പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാകുന്ന അവസരത്തിൽ നമുക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സഹായം അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം അദരണീയനായ ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീനും ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പുവിനും മറുപടി പറയുമ്പോൾ

നാളികേരത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള 82 കേന്ദ്രങ്ങൾകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ എല്ലായിടത്തും കേന്ദ്രങ്ങളായി എന്നല്ല പറയുന്നത്. നേരത്തെ 79 കേന്ദ്രങ്ങളുണ്ടായിരുന്നത് വർദ്ധിപ്പിച്ചപ്പോഴാണ് 82 ആയത്. അത് വീണ്ടും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതാണ്. അതിൽ VFPCK-യുടെയും കേരഫെഡിന്റെയും 22 കേന്ദ്രങ്ങൾ മൊബൈൽ പ്രൊക്യൂവർമെന്റ് സെന്ററായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുവരെ 19.78 കോടി രൂപയാണ് കേന്ദ്രസർക്കാരിൽനിന്ന് ഒരുരൂപയുടെ സഹായവുമില്ലാതെ കേരളത്തിലെ നാളികേര കർഷകർക്ക് ഈ സംഭരണകാലത്ത് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. കേരളം ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ലെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. അങ്ങനെ പറയരുത്. നമ്മുടെ കർഷകർക്ക് ന്യായമായ വില ലഭ്യമാക്കേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. കൃഷിക്കാരൻ കൃഷിയിടങ്ങളിൽ ഉറച്ച് നിൽക്കേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. എങ്ങനെയാണ് ഒരു സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് സഹായിക്കാനും ഇടപെടാനും കഴിയുക; ആ ഇടപെടൽ നിൽക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നമുക്ക് വേറെയും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. അതിൽ വിളയിടങ്ങളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയുള്ള ആസൂത്രണമുണ്ടാകണം; എത്രമാത്രം ഉല്പന്നങ്ങൾ

ഉണ്ടാക്കുമെന്നും അവയെല്ലാം സംഭരിച്ചുവയ്ക്കാനും സംവിധാനവുമുണ്ടാകണം. കർഷകർ ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ പെട്ടെന്നുതന്നെ വിൽപന നടത്തിയില്ലെങ്കിൽ അത് കേടായിപ്പോകുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് കൊടുക്കാക്കാനുള്ള അവസ്ഥ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ കോൾഡ് സ്റ്റോറേജുകൾ, റെഫ്രിജറേറ്റർ വാഹനങ്ങൾ എന്നിവയെല്ലാം അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ഈ പരിമിതികളും പ്രയാസങ്ങളും നിൽക്കുമ്പോൾ 19 റീഫർ വാനുകൾ കേരളം പുറത്തിറക്കി കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. 7 വാഹനങ്ങൾകൂടി ഇപ്രാവശ്യം ഇറക്കുന്നതാണ്. നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ അഗ്രികൾച്ചറൽ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് പ്രാഥമിക കാർഷിക ബാങ്കുകളെല്ലാം സഹായിക്കുമ്പോൾ നമുക്ക് AIF-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിയും. നമുക്ക് കോൾഡ് സ്റ്റോറേജുകൾ അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. കൃഷിക്കാരന്റെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ സംഭരിച്ച് വയ്ക്കുക, വിലയുള്ള അവസരങ്ങളിൽ വില്പന നടത്തുക എന്നത് ഒരാവശ്യമാണ്. ഇതിനെല്ലാം പുതുക്കിയ രീതിയിലുള്ള ആസൂത്രണം അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. അതിലേക്ക് കേരളം ചുവട് വച്ചുകഴിഞ്ഞു. എങ്ങനെയാണ് കർഷകനെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്നത്;

അതിനായി വിളയിടങ്ങളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയുള്ള ആസൂത്രണം ആവശ്യമാണ്. ഇപ്പോൾ നിലവിലുണ്ടായിരുന്നത് വിള അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയുള്ള ആസൂത്രണമാണ്. അതിൽ മാറ്റം വരുത്തി, കൃഷിയിടത്തെ ആസൂത്രണപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കൃഷിയിടം വാർഡ്, പഞ്ചായത്ത്, ബ്ലോക്ക്, ജില്ല, സംസ്ഥാനം എന്ന നിലയിലേയ്ക്കുള്ള ആസൂത്രണമായി. 10076 ഫാം പ്ലാനുകൾ കേരളത്തിൽ തയ്യാറായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കൃഷിക്കാരന് മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ മാത്രമെ നമുക്ക് അവരെ ശരിയായ വിധത്തിൽ സഹായിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. നാളികേരം കേരഗ്രാമത്തിലേയ്ക്ക് എത്തുന്നത് അതിന്റെ ഭാഗമായാണ്. ഓരോ കേരഗ്രാമങ്ങളും അവിടത്തെ കേര സമിതികളും അവിടത്തെ നാളികേര കർഷകരുടെ നാളികേരം സംഭരിച്ച് അവിടങ്ങളിൽ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കി നാട്ടിലും മറ്റുനാട്ടിലുമായി വിപണനം നടത്തുന്ന തരത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ നീങ്ങുന്നത്. ഇവിടെയിരിക്കുന്ന ആദരണീയരായ ഭരണ-പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള നിരവധി നിയമസഭാ സാമാജികന്മാർ മുൻകയ്യെടുത്ത് ആ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കേരഗ്രാമങ്ങളിൽനിന്ന് അത്തരം ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നത് നാളികേര

കർഷകർക്ക് സഹായകമായിട്ടുണ്ട്. അവരെയെല്ലാം ഹൃദയം നിറഞ്ഞ് അഭിനന്ദിക്കാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുന്നു. എങ്ങനെയാണ് കർഷകരെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്നത്; മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളെന്ന് വെറുതെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടായില്ല. 1076 കൃഷി ഭവനുകളിൽനിന്ന് ഒരു കൃഷിഭവൻ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് ഒരു മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നമെന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യം വച്ചിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ ലക്ഷ്യംവെച്ച് പറയുന്നതിൽ മാത്രം കഥയില്ല. ഇതിനുവേണ്ടി മാത്രമായി ഒരു പ്രത്യേക മിഷൻ രൂപീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. അങ്ങനെയാണ് വാല്യൂ ആഡഡ് അഗ്രികൾച്ചറൽ മിഷൻ രൂപീകരിച്ചത്. കർഷകനെ സഹായിക്കാൻ വേണ്ടി 11 വകുപ്പുകൾ എന്നത് ഇന്ത്യയിൽ വേറെ എവിടെയെങ്കിലും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് പറയുന്നത്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് നീര പാനീയം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോൾ നീരയുടെ ഉൽപ്പാദനം എവിടെ എത്തിനിൽക്കുന്നു?

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, നീരയുടേത് നമ്മൾ പ്രത്യേകമായി പരിഗണിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഭരണത്തിൽ

വരുമ്പോൾ ഒരു സ്ഥലത്ത് മാത്രമാണുണ്ടായിരുന്നത്. സെൽഫ് ലൈഫിന്റെ പ്രശ്നം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിഷയങ്ങളുണ്ട്. അതിന്റെ സംഭരണം, സംസ്കരണം പായ്ക്കറ്റിലാക്കുന്നതിന്റെ തുടങ്ങിയുള്ള വിഷയങ്ങളുണ്ട്. അത് പ്രത്യേകമായി പരിഗണിക്കാനാണ് ആലോചിച്ചിരിക്കുന്നത്. അവരെല്ലാം വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാണ് നിൽക്കുന്നതെന്നുള്ളത് അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. അതുകൊണ്ട് അത് റിവൈവ് ചെയ്ത് മുമ്പോട്ടുകൊണ്ടുപോകേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ വളരെയേറെ ആളുകൾ വലിയ പ്രതിസന്ധിയിൽപ്പെടുന്നതാണ്. അതിൽ എന്റേയും അങ്ങയുടെയും നാട്ടിലുള്ളവരുണ്ടെന്ന് എനിക്കറിയാം. വാല്യൂ ആഡഡ് അഗ്രികൾച്ചറൽ മിഷൻ എങ്ങനെയാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്? നമുക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന തുടങ്ങലിൽ നിന്നെല്ലാം സാമ്പത്തിക വായ്പകൾ എടുത്തുകൊണ്ടുള്ള പദ്ധതിയിലേയ്ക്കാണ് നീങ്ങിയത്. രണ്ടായിരത്തി ഒരുനൂറ്റി ഒൻപത് കോടി രൂപയുടെ സഹായം വാല്യൂ ആഡഡ് അഗ്രികൾച്ചറൽ മിഷന്റെ ഭാഗമായി കേര പ്രോജക്ടിലൂടെ കേരളത്തിൽ വരുംവർഷങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. ഇത് കേരളത്തിലെ കർഷകർക്ക് മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങളുടെ സംഭരണത്തിനും സംസ്കരണത്തിനും

ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾക്കും വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് എത്തും. ഏറെക്കുറെ നമ്മുടെ പ്രതിസന്ധികൾ പരിഹരിക്കാനും കർഷകരെ സഹായിക്കാനും ഇത്തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികളിലൂടെ എന്ത് നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് ചോദിച്ചാൽ, KABCO (Kerala Agro-Business Company) ജനവരിയിൽ യാഥാർത്ഥ്യമാകുമെന്ന് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം നടത്തുമ്പോൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ലെന്ന് കാണരുത്. കർഷകരെ നമ്മളെല്ലാവരുംകൂടിനിന്ന് സഹായിക്കേണ്ടതാണ്. എവിടെയെല്ലാമാണ് കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടത് എന്നെല്ലാം ഒന്നിച്ചിരുന്ന് ചർച്ചചെയ്യുന്നതിനും ഓരോ മേഖലകളെടുത്ത് പ്രത്യേകമായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് യാതൊരു മടിയുമില്ല. കേരളത്തിലെ കർഷകർക്ക് മതിയായ കൃഷികൊണ്ട് അന്തസ്സായ ജീവിതം നയിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകൾ തീർക്കണമെന്നതന്നെയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അഭിപ്രായം. അതിനാണ് കാബ്കോ രൂപീകരിക്കുന്നത്. നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ അതിന്റെ ഭാഗമായി ഉള്ളതുതന്നെയാണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ

നിഷേധാത്മകമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെതിരെ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദത്തിന്റെയും സമരത്തിന്റെയും പാതകൂടി സ്വീകരിച്ച് മുമ്പോട്ട് പോകുന്നതിനുള്ള യോജിപ്പുകൂടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ചചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല.

മി. സി. സി. സി.: ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ

വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതാരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, കൃഷിക്കാർക്ക്

കൃഷികൊണ്ട് ഉപജീവനം നടത്താൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടാക്കണമെന്നാണ് സർക്കാരിന്റെ ആഗ്രഹം എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. കേരളത്തിലെ ഏതെങ്കിലും മേഖലയിലുള്ള ഒരു കർഷകന് കൃഷികൊണ്ട് ഉപജീവനം നടത്താൻ പറ്റാവുന്ന സാഹചര്യമാണോ ഇന്ന് നിലവിലുള്ളത്? ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. മഹാപ്രളയമുണ്ടായി, മഹാമാരിയുണ്ടായി, കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനത്തിൽ ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായി. കേന്ദ്ര നടപടികളുടെ പ്രശ്നമുണ്ടായി വ്യാപകമായ

കടബാധ്യതകൾ, വന്യജീവികളുടെ ശല്യം, അതിനെ തുടർന്നുണ്ടാകുന്ന കർഷക ആത്മഹത്യകൾ. കർഷകൻ എക്കാലത്തെയും ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധി അതിജീവിക്കുന്ന കാലത്തുകൂടിയാണ് പോകുന്നത് എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. റബ്ബർ കൃഷിയെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ നമുക്കറിയാം, റബ്ബർ ഒരു കൃഷിമാത്രമല്ല അത് കേരളത്തിന്റെ ഇക്കോണമിയുടെ ഒരു നട്ടെല്ലുകൂടിയിരിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ റബ്ബർ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചിരുന്ന സ്ഥലമാണിത്. കേന്ദ്രത്തിന്റെ നടപടികൾ വ്യാപകമായി റബ്ബറിനെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരുവിധ സംശയവുമില്ല. നേരത്തെ 25 ശതമാനം ഇറക്കുമതി ഡ്യൂട്ടി ഉണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ റബ്ബർ കോമ്പൗണ്ടിന് 10 ശതമാനമാക്കി കുറച്ചു. ടയർ കമ്പനികളെല്ലാംകൂടി ഇടപെട്ട് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ റബ്ബർ കോമ്പൗണ്ടിന് 10 ശതമാനം നികുതി നിരക്കിൽ ഇറക്കുമതി ചെയ്യാവുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായിരുന്നു. അതാണ് ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമായി നിൽക്കുന്നത്. ഇറക്കുമതി എന്നുപറയുന്നത് വ്യാപകമായി നടക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല നാല് പ്രധാനപ്പെട്ട ടയർ കമ്പനികൾ ആത്മ എന്നപേരിൽ സംഘടന രൂപീകരിച്ച് ആയിരം കോടി രൂപ മുടക്കി രണ്ട് ലക്ഷം ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് വടക്ക്-

കിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ റബ്ബർ കൃഷി ആരംഭിക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. റീ-പ്ലാന്റിംഗ് സബ്സിഡിയ്ക്കായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ കേരളത്തിന് മുപ്പതിനായിരം രൂപ കൊടുക്കുമ്പോൾ വടക്കുകിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കൊടുക്കുന്നത് ഒന്നര ലക്ഷം രൂപയാണ്. വലിയ വിവേചനം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ട്. ആ സമയത്താണ് റബ്ബറിന്റെ വില വ്യാപകമായി താഴേയ്ക്ക് പോയത്. നൂറ് രൂപ റബ്ബറിനുണ്ടായിരുന്ന സമയത്താണ് 150 രൂപയായി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഇപ്പോൾ 170 രൂപയായി. 170 രൂപകൊണ്ട് പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ ഈ സമയത്ത് കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് റബ്ബർ കൃഷിയിൽനിന്ന് ആളുകൾ ഒഴിഞ്ഞ് പോകുന്ന കാലഘട്ടമാണ്. കാരണം അത് ലാഭകരമല്ലാതായി മാറുന്നുവെന്ന ദുരവസ്ഥയുണ്ട്. അതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനം. സബ്സിഡി അല്ലെങ്കിൽ ഇതിന്റെ താങ്ങുവില വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറായില്ലായെങ്കിൽ ഈ മേഖല തകർച്ചയിലേയ്ക്കുതന്നെ പോകുമെന്ന കാര്യത്തിന് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. റബ്ബറിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേരളം തകർച്ച നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയെ ഗൗരവതരമായി ബാധിക്കും. അതുകൊണ്ടാണ് റബ്ബറിന്റെ

താങ്ങുവില വർദ്ധിപ്പിക്കാൻവേണ്ട നടപടികൾ കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ ആവർത്തിച്ച് പറഞ്ഞത്. കേന്ദ്രസർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്ത സമയത്ത്, കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് എല്ലാ കാലത്തും താങ്ങുവില കൊടുക്കേണ്ടി വരില്ല. കാരണം ഏതെങ്കിലുമൊരു സമയത്ത് റബ്ബറിന്റെ വില കൂടും. തുടക്കകാലത്ത്, 170/- രൂപയുടെ മുകളിലായിരുന്ന സമയത്തൊന്നും താങ്ങുവില കൊടുക്കേണ്ടി വന്നിട്ടില്ല. വളരെ കുറച്ചുകാലം മാത്രമാണ് താങ്ങുവില കൊടുക്കേണ്ടിവന്നത്. താങ്ങുവില വർദ്ധിപ്പിച്ച് തകരുന്ന ഈ മേഖലയെ ഇപ്പോൾ പിടിച്ചുനിർത്തിയില്ലെങ്കിൽ പിന്നീട് നമുക്കാർക്കും ഒന്നും ചെയ്യേണ്ടി വരില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് താങ്ങുവില വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നുള്ള നിലപാട് ഞങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചത്.

നാളികേരത്തിന്റെ സംഭരണം ശരിയായി നടക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് നെഞ്ചിൽ കൈ വച്ച് പറയണം. സംഭരണം പരാജയമാണ്, കാരണം സംഭരണകേന്ദ്രങ്ങൾ കുറയുകയാണ്. ഒരു വാഹനമെടുത്ത് അമ്പതോളം കിലോമീറ്റർ ദൂരം സഞ്ചരിച്ച് നാളികേരം സംഭരണകേന്ദ്രത്തിലെത്തിക്കാൻ സാധാരണക്കാരനായ കർഷകന് കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് കൃഷിഭവൻ വഴി നാളികേരം സംഭരിക്കാൻവേണ്ട സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തണം. 32/- രൂപ

സംഭരണം പ്രഖ്യാപിച്ചത് നല്ല തുകതന്നെയാണ്. പൊതുവിപണിയിൽ 25/- രൂപ വിലയുള്ളപ്പോൾ നാളികേര കർഷകന് ഒരു നാളികേരത്തിന് കിട്ടുന്നത് 12/- രൂപയാണ്. ഒരു തെങ്ങിൽ കയറുന്നതിന് 50-60 രൂപവരെ കൊടുക്കണം. ഒരു തെങ്ങിൽ കയറി നാളികേരമിടുകഴിഞ്ഞാൽ കയറ്റുകൂലി കൊടുക്കാൻപോലും സാധാരണ കർഷകന് കഴിയുന്നില്ല. പല സ്ഥലങ്ങളിലും തെങ്ങിൽ കയറാതെ തേങ്ങ വീണുപോകുകയാണ്. ഇത് കേരളം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധിയാണ്. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ നാളികേരം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന വടകര, കുറ്റ്യാടി മേഖലകളിൽ സംഭരണത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോൾ എവിടെ സംഭരണമുണ്ടെന്നാണ് കർഷകർ ചോദിക്കുന്നത്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്): സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ ഈ പ്രശ്നം പ്രത്യേകിച്ചും മലബാറിലാണ് ഉള്ളത്. എല്ലാ കൃഷിഭവനകളും കേന്ദ്രീകരിച്ച് സംഭരിക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടായതിനാൽ 22 വാഹനങ്ങളെടുത്ത് അതത് ഇടങ്ങളിൽ വാഹനങ്ങളിൽ പോയി സംഭരിക്കാനുള്ള സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ച് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അത് അടിയന്തരമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അങ്ങ് കഴിഞ്ഞ തവണ പറഞ്ഞപ്പോൾ

കേരഫെഡിനോട് 27 സംഭരണകേന്ദ്രവും വി.എഫ്.പി.സി.കെ.-യോട് 28

സംഭരണകേന്ദ്രവും നാളികേര വികസന കോർപ്പറേഷനോട് 30 സംഭരണ

കേന്ദ്രവും അധികമായി ആരംഭിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന്

പറഞ്ഞു. യഥാർത്ഥത്തിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിൽ പോകുമ്പോഴും

നാളികേരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പരാതികൾ വരുന്നത്.

നാളികേര സംഭരണത്തിൽ ഇതുവരെ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന്

പരാജയമാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കർഷകന് പ്രയോജനകരമായ രീതിയിലുള്ള

സംഭരണം നടത്താൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നാണ് ഇതിൽനിന്നും

മനസ്സിലാകുന്നത്. ഏലത്തിന്റെ വില 5,000/- രൂപയിൽനിന്ന് 1,100/-

രൂപയായി, പിന്നീട് 850/- രൂപയായി. ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് 1,100/-

രൂപയാണ്. വളത്തിന്റെയും കീടനാശിനികളുടെയും വില ഗണ്യമായി

വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി നല്ല കർഷകനാണ്. ഒരു

കർഷകൻ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടറിയാവുന്ന ആളാണ്

അദ്ദേഹം. വളത്തിന്റെ വർദ്ധനവ് ഫാക്ടും ഫോസിന്

പത്തുമാസത്തിനിടയിൽ 500/- രൂപയാണ് കൂടിയത്. അമോണിയം

സൾഫേറ്റിന് 75/- രൂപ കൂടി. പൊട്ടാഷിന് 899/- രൂപയുണ്ടായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 1,200/- രൂപയാണ്. കർഷകൻ എങ്ങനെ ജീവിക്കും; എങ്ങനെയാണ് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്നത്?

തേയിലയുടെ കാര്യം, പച്ചക്കൊള്ളിന്റെ വില ആറുമാസത്തിന് മുമ്പ് 24/- രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 13/- രൂപയാണ്. ഇടനിലക്കാർ യഥാർത്ഥ വിലയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്നില്ല. ഇടനിലക്കാർ ഇതിന്റെ ഗുണനിലവാരം കുറവാണെന്നു പറഞ്ഞ് തേയില സംഭരിക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ കുരുമുളകിന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? കേരളത്തിൽ വാസ്കോഡഗാമ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിദേശീയർ വന്നത് കുറഞ്ഞ സ്വർണ്ണം തേടിയാണ്. ഇവിടെ ഇപ്പോൾ കുറഞ്ഞ സ്വർണ്ണമുണ്ടോ? കേരളത്തിൽ കുരുമുളകിന്റെ ഉൽപ്പാദനം അഞ്ചിലൊന്നായി കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, ഒന്നരണ്ട് വർഷക്കാലം തുടർച്ചയായുണ്ടാകുന്ന അതിവർഷം കാരണം കിളിന്ത് വരുമ്പോൾത്തന്നെ പോകുകയാണ്. കേരളത്തിൽ കുരുമുളക് കണികാണാൻ കിട്ടാത്ത സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. വളരെ കുറച്ച് ഉൽപ്പാദനം മാത്രമേയുള്ളൂ. കേരളത്തിലെ മാളുകളിൽ മുഴുവൻ വിൽക്കുന്നത് കേരളത്തിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കുരുമുളക് അല്ല. അതുപോലെ സൂപ്പർമാർക്കറ്റുകളിൽ

ലഭിക്കുന്നതും കേരളത്തിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കുരുമുളകല്ല. അങ്ങനെ മൊത്തത്തിലുണ്ടായ മാറ്റങ്ങൾ വളരെയേറെയാണ്.

പഴം-പച്ചക്കറി മേഖലയിൽ താങ്ങുവില കൊടുത്ത് സംഭരിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞു.

വി.എഫ്.പി.സി.കെ.-യുടെ സംഭരണം എത്രയാണ്? 6 മാസം മുതൽ

9 മാസംവരെ വൈകിയാണ് പണം കൊടുക്കുന്നത്. 9 മാസം കഴിഞ്ഞ് പണം

ലഭിച്ചിട്ട് എന്തു കാര്യമാണുള്ളത്? പണം ലഭിക്കാൻ വൈകുന്നതുകൊണ്ട്

പലിശയ്ക്ക് പണമെടുത്താണ് അവർ കൃഷി ചെയ്യുന്നത്. പി.എഫ്.പി.സി.കെ.-

യ്ക്ക് കൊടുത്താൽ പണം കിട്ടുന്നില്ലെങ്കിൽ, പഴവും പച്ചക്കറിയും

സംഭരിക്കുന്നവർക്ക് 9 മാസം കഴിഞ്ഞാണ് പണം കിട്ടുന്നതെങ്കിൽ ആ

സംഭരണത്തിന്റെ അർത്ഥമെന്താണ്? സാധാരണക്കാരായ ആളുകളല്ലേ പഴം-

പച്ചക്കറി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമം

നടപ്പിലാക്കിയതിനാൽ വൻകിട തോട്ടം ഉടമകളെല്ലാം

നിശ്ചയമായിക്കിടക്കുകയാണ്. ചെറുകിട കർഷകരാണ് എല്ലാ

രംഗത്തുമുള്ളത്. കേരളത്തിലെ ലക്ഷക്കണക്കിന് കർഷകർ കൃഷിയിലൂടെ

ഉപജീവനം നടത്തുന്നവരാണ്. ഏതെങ്കിലുമൊരു കർഷകന് ഇന്നത്തെ

കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലകൊണ്ട് ജീവിക്കാൻ കഴിയുന്നുണ്ടോ; കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ എന്തായി? കർഷക ആത്മഹത്യ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന കാലഘട്ടത്തിലാണ് കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ കേരളത്തിൽ രൂപീകരിച്ചത്. കർഷകർക്ക് ഇനി 150 കോടി രൂപയുടെ അവാർഡ് നൽകാനുണ്ട്. അത് എന്ന് കൊടുക്കാനാണ്? ഒരു ലക്ഷത്തോളം അപേക്ഷകൾ കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷന്റെ മുമ്പിൽ പെൻഡിംഗിലാണ്. വയനാട്, ഇടുക്കി ജില്ലകളിൽ 2018 മാർച്ച് 31 വരെയാണ് അപേക്ഷ സ്വീകരിച്ചത്. പിന്നീടുള്ള നാല് വർഷവും അപേക്ഷ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. മറ്റ് ജില്ലകളിൽ 2016-വരെയുള്ള അപേക്ഷകൾ മാത്രമേ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളൂ. തീരുമാനമെടുക്കാൻ ഒരു ഓർഡർ പോലും സർക്കാർ ഇറങ്ങിയിട്ടില്ല. അതിന്റെ അർത്ഥം നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ അടച്ചുപൂട്ടിയെന്നാണ്. കർഷകർ ദുരിതപൂർണ്ണമായ കാലഘട്ടത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുമ്പോൾ ജപ്തി നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കാതെ സർക്കാർ തയ്യാറാകണം. അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടേ? കേരളത്തിൽ ഒരു ബാങ്കിൽനിന്ന് നോട്ടീസ് വരാത്ത, ജപ്തി നടപടികൾ നേരിടാത്ത ഏതെങ്കിലുമൊരു കർഷകനെ കാണാൻ

സാധിക്കുമോ? ഏറ്റവും പരിതാപകരമായ നിലയാണ്, കർഷകന്റെ കണ്ണീരാണ്.

നെല്ല് സംഭരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ മില്ലടമകളുമായി ചർച്ചയിൽ തീരുമാനമെടുക്കാൻ വൈകിയതുകൊണ്ട് നെല്ല് സംഭരണം വൈകി. പാലക്കാടും കൂട്ടനാടും തുലാവർഷക്കാലത്ത് ധാരാളം നെല്ല് നന്നത്തുപോയി. അതിൽ ഈർപ്പം കയറിയാൽ മില്ലുകാർ എടുക്കുമോ? ഇപ്പോഴും മില്ലുകാരുമായി ശരിയായ ധാരണയിലെത്തിയിട്ടില്ല. നെല്ല്, നാളികേരം, റബ്ബർ, ഏലം, കുരുമുളക്, പഴം-പച്ചക്കറി തുടങ്ങിയ എല്ലാ മേഖലകളിലുമുള്ള കർഷകർ കണ്ണീരും ദുരിതവുമായാണ് കഴിയുന്നത്. ആത്മഹത്യകളുടെ പരമ്പര ഉണ്ടാകുന്നതിന് മുമ്പ് ഗൗരവതരമായി ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട നിരവധി കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ വിഷയം അടിയന്തരപ്രമേയമായി കൊണ്ടുവന്നത്. ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലോ സബ്മിഷനിലോ തീരുന്ന വിഷയമാണോ കേരളത്തിലെ കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ? ഏത് കാലത്താണ് ഇതുപോലെ ദുരിതമുണ്ടായിട്ടുള്ളത്? പണ്ട് ആത്മഹത്യകളുണ്ടായ കാലമുണ്ടായിരുന്നു. അതിനെക്കാൾ വലിയൊരു പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക്, നമുക്ക് കരകയറാൻ കഴിയാത്ത പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് കാർഷിക മേഖല

കൂപ്പുകുത്തുമ്പോൾ ചില കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. തമിഴ്നാട് സർക്കാർ അവിടത്തെ കർഷകർക്ക് നൽകുന്ന പിന്തുണ, എല്ലാ പ്രതിസന്ധിയിലും അവരെ ചേർത്തുപിടിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തുന്ന പ്രോജക്ടുകൾ അതൊക്കെ അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. ഇന്ത്യയിലെ ഏത് സംസ്ഥാനത്താണ് ഇതുപോലെ നടക്കുന്നതെന്ന് അങ്ങ് ചോദിച്ചു. നമ്മുടെ അയൽ സംസ്ഥാനമായ തമിഴ്നാട്ടിൽ അവിടത്തെ കർഷകരെ ചേർത്തുനിർത്തിക്കൊണ്ട് ആ സർക്കാർ നടത്തുന്ന പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അന്വേഷിക്കണം. അങ്ങ് പാലക്കാടല്ലേ താമസിക്കുന്നത്; തൊട്ടടുത്ത് തമിഴ്നാട് അതിർത്തിയില്ലേ? തമിഴ്നാട്ടിലെ അഗ്രിക്കൾച്ചർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന ബഹുമുഖങ്ങളായ പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കണം. ഞങ്ങൾക്ക് ശക്തിയായ പ്രതിഷേധമുണ്ട്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന് ഇതിൽ വലിയ പങ്കാളിത്തമുണ്ട്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നടപടികൾക്കെതിരായി സമരം ചെയ്യാൻ ഞങ്ങൾ തയ്യാറാണ്. ഒരു സംശയവുമില്ല. ഞങ്ങൾ സമരം ചെയ്യുന്നുണ്ട്, ഞങ്ങളുടെ എം.പി.-മാർ പാർലമെന്റിൽ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നുമുണ്ട്.

അതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ഉത്തരവാദിത്തമില്ലാത്ത മേഖലയായി ഇത് മാറി. ഈ സർക്കാരിന്റെ ഫോക്കസിൽ കേരളത്തിലെ കർഷകരുണ്ടോ? കാർഷികമേഖലയോട് ഒരു ചിറ്റമ്മ നയമാണ് സർക്കാർ പുലർത്തുന്നത്. ആവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാതെ കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ വരെ അടച്ചുപൂട്ടി, ജപ്തി ഭീഷണിയുടെ നിഴലിൽ നിൽക്കുന്ന കർഷകരെ സഹായിക്കാൻ തയ്യാറാകാത്ത സർക്കാരിന്റെ നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, കൃഷിക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ അടിയന്തരമായി ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടത് ആവശ്യമാണെന്ന് അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിലും പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ പ്രസംഗത്തിലും ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. വാക്കുകൾകൊണ്ട് തലോടിയിട്ട് മാത്രം കാര്യമില്ല. പരക്കായാലും വയറിളക്കമായാലും എല്ലാ അസുഖത്തിനും ഒരേ കഷായം, കേന്ദ്രവിരുദ്ധ സമരം. അതുകൊണ്ട് കാര്യമില്ല. ഈ മേഖലയിൽ വരുന്ന ടാക്സ്, ഇറക്കുമതി തീരുവ എന്നീ നയപരമായ കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ നമുക്ക്

കേന്ദ്രത്തോട് പ്രക്ഷോഭം നടത്താം. എന്നാൽ ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം അതല്ല. ഉമ്മൻചാണ്ടി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലിരുന്ന സമയത്ത് സീനിയറായ മന്ത്രിമാരും കക്ഷിനേതാക്കളും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമൊക്കെ ചേർന്ന് കാർഷിക മേഖലയിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഇടയ്ക്കിടെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ റിവ്യൂ ചെയ്യുമായിരുന്നു, അത് വേണം. നമ്മളെല്ലാം കൃഷി ചെയ്യുന്നവരാണ്. മന്ത്രി ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടിക്ക് അത് അറിയാം. റബ്ബറിന് വിലയില്ലായിരുന്നപ്പോൾ അതിന് എന്താണ് മാർഗ്ഗമെന്ന് റിവ്യൂ ചെയ്യുന്നതിനായി ഒരിക്കൽ കെ. എം. മാണിയും വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമൊക്കെ ചേർന്ന് ടയർ കമ്പനിക്കാരുമായി യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തു. അതിന്റെ ഫലമായി വലിയ റിസൽറ്റുണ്ടായി. ആ സമയത്താണ് റബ്ബറിന് 150/- രൂപ വില നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചത്. അതുപോലെ ഓരോന്നിനും ഇടയ്ക്കിടെ റിവ്യൂ മീറ്റിംഗുകൾ നടത്തണം. ഒരു മന്ത്രിമാത്രം നോക്കേണ്ട കാര്യമായിരിക്കില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞതുപോലെ, കൃഷിക്കാരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഫോക്കസ് വരുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. ഇപ്പോൾ മാറിമാറി കൃഷി പരീക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. കാർഷിക

ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കൊന്നിനും വില ലഭിക്കുന്നില്ല. കൃഷിക്കാർക്ക് പിടിച്ചുനിൽക്കാനും സാധിക്കുന്നില്ല. നെല്ല് സംഭരണവും തേങ്ങ സംഭരണവും പരാജയപ്പെടുന്നു. റബ്ബറാണെങ്കിൽ കൃഷിക്കാർക്ക് മുതലാകുന്നുമില്ല. അതുമാത്രമല്ല ഒരു കൃഷിയും മുതലാകാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. ഇടവിളകളുടെയും ബാക്കിയുള്ളതിന്റെയും മൾട്ടികൃഷിയുടെയും മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും കാര്യങ്ങളൊക്കെ പറയുന്നുണ്ടെന്നല്ലാതെ അവ കേരളത്തിൽ മുതലാകുന്നില്ല. തമിഴ്നാട്ടിൽ കൃഷിക്കാർ വളരെ സന്തുഷ്ടരാണ്. ഇത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. അവിടെ എപ്പോഴും മഴയില്ല, വെള്ളം കുറവാണ്, കൃഷിക്കാർക്ക് കഴൽക്കിണറിനെ ആശ്രയിക്കണം, അല്ലെങ്കിൽ ഡാമുകളിൽനിന്നും വെള്ളം ശേഖരിച്ചുകൊണ്ടുകൊടുക്കണം. എന്നാലും അവിടത്തെ കൃഷിക്കാർക്ക് മുതലാകുന്നുണ്ട്. തമിഴ്നാട്ടിലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ സംരക്ഷണത്തിൽ സാധാരണ കൃഷിക്കാർ വളരെ സന്തുഷ്ടരാണെന്ന് അവരോട് സംസാരിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. അവിടെ കൃഷിക്കാർക്ക് വലിയ പിന്തുണയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. അത്തരത്തിലുള്ള ഫോക്കസും പിന്തുണയും കേരളത്തിൽ വരണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ മന്ത്രിമാർ റിവ്യൂ ചെയ്ത് ഊന്നൽ നൽകണം. ആ ഊന്നൽ

ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് വരുന്നില്ലെന്ന് വിമർശനമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കാർഷിക മേഖലയിൽ വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടും കഷ്ടപ്പാടുമാണ് ആളുകൾ നേരിടുന്നത്. കൃഷിക്കാർക്ക് അല്ലെങ്കിൽത്തന്നെ തൊഴിലില്ല, കൃഷിയെ ആശ്രയിച്ച് കഴിയുന്ന സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. കേരളത്തിൽ കൃഷിക്കാർക്ക് വരുമാനം കുറവായതിനാൽ കൃഷി ചെയ്യാൻ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് അടിയന്തര സ്വഭാവമുള്ള ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞത്. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, കാർഷിക മേഖലയുടെ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ചർച്ച ചെയ്യുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിച്ചത്. അതിന് തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫും

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷത്തിനിടയിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ വിലയാണ് റബ്ബർ കർഷകർക്ക് ഇപ്പോൾ ലഭിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റിന് അറിയാവുന്നതുപോലെ കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ റബ്ബറിന് സബ്സിഡി ഇനത്തിൽ വലിയ തുക ചെലവഴിക്കേണ്ടതായി വന്നില്ല. കാരണം 170, 180 എന്ന നിരക്കിലായിരുന്നു റബ്ബറിന്റെ വില വന്നിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ നിരക്കിലേയ്ക്ക് റബ്ബറിന്റെ വില എത്തിയിരിക്കുന്നതിനാൽ കർഷകർ വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നുവെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് റബ്ബറിന്റെ വില 250/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടത്. തീർച്ചയായും, ഗവൺമെന്റ് അത് അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കേണ്ടതാണ്. താങ്ങുവില 250/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചാൽ മാത്രമേ കർഷകന് മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. സ്വാഭാവികമായും ഇതിന്റെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് വർദ്ധിക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പലരും കൃഷി ചെയ്യുന്നതിൽനിന്നും മാറുന്നുവെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം ഗവൺമെന്റ് തിരിച്ചറിയണം. നാളികേര സംഭരണം പാളിപ്പോയിരിക്കുന്നതിനെ

സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, വാഹനങ്ങൾ ക്രമീകരിച്ച് നാളികേര സംഭരണത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞത് നല്ലൊരു ആശയമായി എനിക്ക് തോന്നുന്നു. എന്നാൽ അത് പ്രായോഗിക തലത്തിൽ എത്രമാത്രം വിജയിക്കുമെന്ന് കണ്ടറിയണം. എന്തായാലും സംഭരണം താളംതെറ്റി നിൽക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് പോയിരിക്കുകയാണ്. കർഷകർക്ക് നേരെയുള്ള ബാങ്ക് നടപടികൾ അടിയന്തരമായി നിർത്തിവയ്ക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. അതിൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഇടപെടലുണ്ടാകണം. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിക്ഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കുട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, എല്ലാവിഭാഗം കർഷകരും ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയിലൂടെ കടന്നുപോകുകയാണ്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ നാളികേര കർഷകരുള്ള വടകര, കുറ്റ്യാടി മേഖലകളിൽ പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരിക്കുന്നതിനായി കൂടുതൽ സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങളില്ലാത്തത് വലിയ പ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. നാളികേരം മുളച്ച് നശിക്കുന്ന

സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനും കർഷകർ നേരിടുന്ന ബാങ്ക് ജപ്തി ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ ശക്തമായ ഇടപെടലുണ്ടാക്കി ഇത് നിർത്തിവയ്ക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അടിയന്തരമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണം. ഗുരുതരമായ ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിക്ഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.

സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അൽപ്പ സമയത്തിനുശേഷം തിരികെ സഭയിൽ ഹാജരായി.)